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ΠΡΟΣ : Τη Βουλή των Ελλήνων 

 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
     Ελέγχου 

                                                                                             Τμήμα Ερωτήσεων 
 

                                                                        ΚΟΙΝ : Βουλευτές κ. 
- Δελή Γιάννη 
- Στολτίδη Λεωνίδα 

                                                                                   (Δια της Βουλής των Ελλήνων)  
                                                                                          
  

ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  
                με αριθμό 719/17-09-2019»  
                 
                                                                                                 

   Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 719/17-09-2019, την οποία κατέθεσαν οι 
Βουλευτές κ. Δελής Γιάννης και Στολτίδης Λεωνίδας, σχετικά με τη μετακίνηση των 
προσφυγόπουλων από το camp Διαβατών προς τα σχολεία τους, σας κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 
       Η εκπαίδευση αποτελεί ένα από τα κατοχυρωμένα δικαιώματα, για τα οποία η 
ελληνική πολιτεία υποχρεούται να μεριμνά και να την διασφαλίζει για όλα τα παιδιά από 
όπου κι αν προέρχονται (σχετ. άρθρα 16, 28 Συντάγματος, άρθρα 28,29 Διεθνούς 
Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Παιδιού του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών, η οποία 
έχει κυρωθεί με το ν.2191/92 από τη χώρα μας, αποτελώντας, κατά τα οριζόμενα στο 
Σύνταγμα, αναπόσπαστο μέρος του ελληνικού δικαίου με υπερνομοθετική ισχύ). Ως εκ 
τούτου, η μετακίνηση των μαθητών είναι πρώτιστης σημασίας για την απρόσκοπτη 
φοίτηση τους στο ελληνικό δημόσιο σχολείο.   
      Συγκεκριμένα σύμφωνα με το υπ’ αρ. 23022/27-09-2019 έγγραφο της Περιφερειακής 
Διεύθυνσης Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας τα εκατόν οκτώ (108) 
παιδιά, τα οποία διαμένουν στο Κέντρο Φιλοξενίας Διαβατών και είναι εγγεγραμμένα και 
φοιτούν στον πρωινό κύκλο των σχολικών μονάδων αρμοδιότητάς της Δ.Π.Ε. Δυτικής 
Θεσσαλονίκης, μετακινούνται κανονικά.  
     Επίσης, σύμφωνα με το ίδιο έγγραφο, στο Κέντρο Φιλοξενίας Διαβατών, διαμένουν, 
είναι εγγεγραμμένα και φοιτούν στον πρωινό κύκλο των σχολικών μονάδων αρμοδιότητάς 
της Δ.Δ.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης πενήντα πέντε (55) παιδιά.  



 

     Ειδικότερα για τα Γυμνάσια της Νεάπολης, το Διαπολιτισμικό Γυμνάσιο Ευόσμου έχει 
γίνει ο σχεδιασμός των δρομολογίων και η διαγωνιστική διαδικασία βρίσκεται σε εξέλιξη. 
Για δύο (2) μαθητές του 1ου Γυμνασίου Αμπελοκήπων, σύμφωνα με το υπ’ αριθ. 23850/7-
10-2019 έγγραφο της Περιφερειακής Διεύθυνσης Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης 
Κεντρικής Μακεδονίας, έχει ολοκληρωθεί η εγγραφή των δύο (2) μαθητών, βρίσκεται, δε, 
σε εξέλιξη η διαδικασία μετεγγραφής τους στο Διαπολιτισμικό Γυμνάσιο Ευόσμου. Οι δύο 
(2) μαθητές του 2ου ΕΠΑΛ Ευόσμου μετακινούνται με αστικά λεωφορεία, ενώ με λεωφορείο 
της γραμμής μετακινούνται και οι τρεις (3) μαθητές του 1ου ΕΠΑΛ Αμπελοκήπων.  
     Επιπλέον, έως ότου ολοκληρωθούν οι παραπάνω διαδικασίες και σύμφωνα με την 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας θα δοθεί κάρτα απεριορίστων διαδρομών, μέσω του 
ΟΑΣΘ, ώστε η μετακίνηση των μαθητών από το Κέντρο Φιλοξενίας Διαβατών προς τις 
σχολικές μονάδες να γίνεται με αστική συγκοινωνία, στις περιοχές  όπου υπάρχει η 
δυνατότητα. 
     Κατόπιν των ανωτέρω, το Υ.ΠΑΙ.Θ συνεργάζεται στενά με όλα τα στελέχη εκπαίδευσης 
που εμπλέκονται στη σχετική διαδικασία, όπως με Διευθυντές σχολείων στα οποία φοιτούν 
πρόσφυγες μαθητές, αλλά και με Διευθυντές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης και Περιφερειακούς Διευθυντές Εκπαίδευσης, προκειμένου να ανευρεθεί 
λύση στο σχετικό πρόβλημα. 

     
 

 
 

                                                                                                 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
                                
                                                                                               ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 
                                                                                       
 
Εσωτερική διανομή                                                         
1. Γραφείο Υφυπουργού κ. Σοφίας Ζαχαράκη                              
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέα Π/θμιας, Δ/θμιας  
Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής κ. Α. Γκίκα 
3. Αυτοτελές Τμήμα Συντονισμού και Παρακολούθησης της  
Εκπαίδευσης Προσφύγων 
4. Περιφερειακή Δ/νση Π/θμιας & Δ/θμιας Εκπαίδευσης   

Κεντρικής Μακεδονίας 

5. Τ.Κ.Ε. 
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